
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

1. Για τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
2. Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 
3. Για τον κ. Υπουργό Εσωτερικών. 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στέγασης, εξοπλισμού και στελέχωσης των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού Τρικάλων».   

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη, καταθέτει ως 

Αναφορά προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και τον Υπουργό Εσωτερικών 

την από 20-01-2026 επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 

Σώματος Νομού Τρικάλων, με την οποία αναδεικνύονται σοβαρά προβλήματα 

που αφορούν τη λειτουργία των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

Τρικάλων και η Πυροσβεστική Υπηρεσία Τρικάλων στεγάζονται σε ιδιαίτερα 

παλαιό και ακατάλληλο κτίριο επί της οδού Κονδύλη, το οποίο δεν πληροί 

βασικές προδιαγραφές για γραφεία, εκπαίδευση προσωπικού, στέγαση 

οχημάτων, αποθήκευση υλικών και χώρους ανάπαυσης. Επισημαίνεται επίσης 

ότι, παρά τη σύσταση της ΔΙ.Π.Υ.Ν. από το 2020, δεν έχει έως σήμερα 

εξευρεθεί κατάλληλος χώρος στέγασής της. 

Παράλληλα, γίνεται αναφορά στη μεγάλη παλαιότητα και την επιχειρησιακή 

ανεπάρκεια του στόλου πυροσβεστικών οχημάτων στην Πυροσβεστική 

Υπηρεσία Τρικάλων, στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Καλαμπάκας και στα 

Πυροσβεστικά Κλιμάκια Οιχαλίας και Πύλης, με ιδιαίτερη μνεία στην ανάγκη 

αντικατάστασης παλαιών υδροφόρων. 

Ιδιαίτερη ανησυχία εκφράζεται και για τη στελέχωση των υπηρεσιών, καθώς η 

οργανική δύναμη του Νομού παραμένει αμετάβλητη εδώ και χρόνια, παρά την 

αύξηση των υπηρεσιακών αναγκών. Ως αποτέλεσμα, ο Νομός εμφανίζεται ως 

υπεράριθμος, γεγονός που οδηγεί σε μεταθέσεις πυροσβεστών εκτός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1237

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/1/2026



Τρικάλων, ενώ όσοι παραμένουν καλούνται να καλύπτουν αυξημένες ανάγκες 

με συνεχείς μετακινήσεις, επιφυλακή, διακοπή ρεπό και περιορισμό των αδειών 

τους. Τέλος, επισημαίνεται ο υψηλός μέσος όρος ηλικίας των πυροσβεστών του 

Νομού, χωρίς αντίστοιχη ενίσχυση με νεότερο προσωπικό. 

Ακολουθεί η από 20-01-2026 επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος Νομού Τρικάλων. 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Μαρίνα Κοντοτόλη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΝΟΜΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

 

Αναγνωρισμένη με την υπ. αριθ. 9/2019 απόφαση Ειρηνοδικείου Τρικάλων 

   Τηλ. Προέδρου         :                Δ/νση:Κονδύλη 64-Τρίκαλα 

   Τηλ. Γεν. Γραμματέα:     

 

   Αριθ. Πρωτ.:   1                                              email:eypstrikalon@yahoo.com                         

   ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ΤΡΙΚΑΛΑ  20-01-2026 

                                                             ΠΡΟΣ: Βουλευτή Νομού Τρικάλων 

                                                                                  κ. Κοντοτόλη Μαρίνα 

                                                                   

ΘΕΜΑ:«Προβλήματα Υπηρεσιών Πυροσβεστικής Ν. Τρικάλων» 

 

 Κυρία Βουλευτή. 

 

 Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 

για τα προβλήματα των πυροσβεστών του Νομού Τρικάλων και 

πιο συγκεκριμένα: 

α) Στο κτίριο της οδού Κονδύλη στεγάζονται τόσο η Διοίκηση 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Τρικάλων αλλά και η 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Τρικάλων. Το συγκεκριμένο κτίριο είναι 

πολύ παλαιό και ακατάλληλο για να στεγάζονται και οι δύο 

προαναφερόμενες υπηρεσίες (ανεπαρκείς χώροι για τα γραφεία των 

δύο υπηρεσιών, για την εκπαίδευση των υπαλλήλων, για την 

στέγαση των οχημάτων, για την αποθήκευση των υλικών, για τους 

θαλάμους ξεκούρασης των υπαλλήλων).  

Από το έτος 2020 με την ψήφιση του νόμου 4662 

δημιουργήθηκαν οι Διοικήσεις Νομών (ΔΙ.Π.Υ.Ν.), όμως μέχρι 

σήμερα δεν έχει βρεθεί ο κατάλληλος χώρος στέγασης της ΔΙ.Π.Υ.Ν. 

Τρικάλων. 

β) Τόσο στην Π.Υ. Τρικάλων αλλά και στην Π.Υ. Καλαμπάκας, 

το Π.Κ. Οιχαλίας και το Π.Κ. Πύλης υπάρχουν πολύ παλιά υδροφόρα 



οχήματα που χρίζουν αντικατάστασης με καινούργια υδροφόρα 

οχήματα.  

γ) Κάθε Φεβρουάριο από το Αρχηγείο Πυροσβεστικού 

Σώματος εκδίδεται διαταγή με την κατανομή του προσωπικού του 

Πυροσβεστικού Σώματος. Για τον Νομό Τρικάλων η τελευταία 

κατανομή προέβλεπε εβδομήντα πέντε (75) οργανικές θέσεις 

πυροσβεστών θέσεις που είναι αδύνατον να καλύψουν τις ανάγκες 

των Υπηρεσιών. Οι θέσεις αυτές παραμένουν οι ίδιες αρκετά χρόνια 

ενώ οι απαιτήσεις αυξάνονται καθημερινά. Το 2020 που ιδρύθηκε η 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. δεν αυξήθηκε η οργανική δύναμη προκειμένου να 

επανδρωθεί  αλλά επανδρώθηκε με άτομα από τα είδη υπάρχοντα 

με αποτέλεσμα την αποδυνάμωση των βαρδιών. 

Αποτέλεσμα της μικρής οργανικής δύναμης ο Νομός 

Τρικάλων εμφανίζεται ως υπεράριθμος (για το έτος 2025 εμφάνιζε 

σαράντα πέντε υπεράριθμους πυροσβέστες) και να μετατίθενται 

συνάδερφοι με οικογένειες σε Νησιά και να διαταράσσεται η  

οικογενειακή τους ζωή και να αντιμετωπίζουν και σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα. 

Και για τους πυροσβέστες όμως που παραμένουν εντός του 

νομού Τρικάλων δημιουργούνται προβλήματα διότι καλούνται να 

μεταβαίνουν σε άλλες υπηρεσίες εκτός νομού για προληπτικούς 

λόγους με αποτέλεσμα οι υπόλοιποι συνάδελφοι να τίθενται σε 

κατάσταση επιφυλακής να κόβονται τα ρεπό (υπερεργασία), να 

χορηγούνται λιγότερες ημέρες καλοκαιρινής άδειας και τα τελευταία 

χρόνια να γίνεται όλο και πιο συχνό το φαινόμενο της ανάκλησης 

αδειών και να έχουμε συσσώρευση ημερησίων αναπαύσεων (ρεπό) 

και υπολοίπων αδειών αλλά και καταπόνηση των υπαλλήλων τους 

καλοκαιρινούς μήνες. 

Τέλος να σας επισημάνουμε το μεγάλο μέσο όρο ηλικίας των 

Πυροσβεστών πανελλαδικά και ιδιαίτερα του Νομού μας (μέσος 

όρος ηλικίας 48 έτη) που λόγο ότι φαίνεται υπεράριθμος δεν 

μετατίθενται  προς το νομό μας πυροσβέστες νεαρής ηλικίας. 

Σας ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον σας και πιστεύουμε ότι 

θα κάνετε ότι μπορείτε για να λυθούν τα ανωτέρω προβλήματα. 

      

Με εκτίμηση 

Για το Δ/Σ 



           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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